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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ      Αριθμός Απόφασης 331 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

 

16η Συνεδρίαση  

Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 30ης Απριλίου 2024 
--------------------------- 

Στην Πάτρα, σήμερα, την 30η Απριλίου 2024, ημέρα Μ. Τρίτη και ώρα 09:00, μετά 

από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, με αριθμό 16/26-04-

2024, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής, στο κτίριο Λαδόπουλου, 

στην οποία συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (26) θέματα της ημερησίας διατάξεως, 

τα παρακάτω μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Αναστασίου Μιχάλης – Πρόεδρος, 2] Μελάς Παναγιώτης - τακτικό μέλος, 3] 

Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 4] Πλέσσας Διονύσης – τακτικό μέλος, 5] 

Σίμου Αικατερίνη - τακτικό μέλος, 6] Τογιοπούλου Αναστασία - τακτικό μέλος, 7] Αϊβαλής 

Βασίλειος – τακτικό μέλος και 8] Οικονόμου Φίλιππος – αναπληρωματικό μέλος. 

Οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος – Αντιπρόεδρος και Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος, 

δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.  

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδριάσεως.  

………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (8) θέμα της ημερησίας 

διατάξεως, «Έγκριση κατασκευής και τοποθέτησης αναθηματικής στήλης Μνήμης 

και Τιμής για τους Μικρασιάτες Πρόσφυγες στην πλατεία Κυδωνιάτη»», (σχετικό το 

αριθ. 5114/25-04-2024 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και η αριθ. 4893/23-04-2024 

εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ και Έργων Υποδομής - 

Δ/νση Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ – Τμήμα Κοινοχρήστων Χώρων), η οποία έχει 

ως εξής: «Προς: -Την Δημοτική Επιτροπή – (δια του κ. Δημάρχου) - Με την με υπ. 

αριθμ. 29176/07-04-2022 αίτησή του, ο Μορφωτικός & Πολιτιστικός Σύλλογος 

«Παναγία η Γηροκομήτισσα» αιτήθηκε να προβούμε στις απαραίτητες ενέργειες για 

την κατασκευή και τοποθέτηση αναθηματικής στήλης Μνήμης και τιμής για τους 

Μικρασιάτες Πρόσφυγες στην πλατεία Κυδωνιάτη στην Πάτρα. -To μνημείο θα 

κατασκευαστεί με κύριο υλικό το μάρμαρο, ενδεικτικού σχεδίου και διαστάσεων, 

όπως φαίνεται στο συνημμένο σχέδιο.  Πάνω στο μνημείο θα αναγράφονται οι τόποι- 

καταγωγής των σημερινών κατοίκων της συνοικίας της περιοχής (Σεβδίκιοϊ, 

Μενεμένη, Βουρλά, Αϊβαλί, Σμύρνη). Το μνημείο θα τοποθετηθεί στο πάνω μέρος 

της πλατείας, όπως φαίνεται στο συνημμένο απόσπασμα google earth. -Οι δαπάνες 

για την κατασκευή και τοποθέτηση του μνημείου θα καλυφθούν από το Δήμο 

Πατρέων και συγκεκριμένα από τον ΚΑ 30-7135.00041 με το ποσό πίστωσης 

7.000,00 €, όπως έχει εγκριθεί στον προϋπολογισμό έτους 2024.   Η κατασκευή και 

τοποθέτηση του μνημείου θα γίνει με απευθείας ανάθεση σύμφωνα με τις διατάξεις 

του Ν. 4412/2016, άρθρο 118 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. -Κατόπιν των 

ανωτέρω, παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε στο Σώμα και εγκρίνει: -Την κατασκευή 

και τοποθέτηση αναθηματικής στήλης Μνήμης και Τιμής για τους Μικρασιάτες 

Πρόσφυγες στην πλατεία Κυδωνιάτη στην Πάτρα. - Ο Αντιδήμαρχος 
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Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ και Έργων Υποδομής, κ. Μελάς Παναγιώτης».- 

 

Η Δημοτική Επιτροπή,  αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και έλαβε υπ’ όψιν την 

εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή-Αντιδημάρχου, 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
 

Σε συνέχεια της αριθ. 29176/07-04-2022 αίτησης του Μορφωτικού και 

Πολιτιστικού Συλλόγου «Παναγία η Γηροκομήτισσα», με την οποία αιτήθηκε να 

προβεί ο Δήμος Πατρέων στις απαραίτητες ενέργειες για την κατασκευή και 

τοποθέτηση αναθηματικής στήλης Μνήμης και Τιμής για τους Μικρασιάτες 

Πρόσφυγες, στην πλατεία Κυδωνιάτη στην Πάτρα,  

 

η Δημοτική Επιτροπή εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει την 

κατασκευή και τοποθέτηση στην πλατεία Κυδωνιάτη στην Πάτρα, .αναθηματικής 

στήλης Μνήμης και Τιμής για τους Μικρασιάτες Πρόσφυγες που εγκαταστάθηκαν 

στην περιοχή του Γηροκομειού και δημιούργησαν τον πρώτο Αγροτικό Προσφυγικό 

Συνοικισμό στην πόλη της Πάτρας με την άφιξή τους το 1922, μετά την 

Μικρασιατική Καταστροφή.    

To μνημείο θα κατασκευαστεί με κύριο υλικό το μάρμαρο, ενδεικτικού 

σχεδίου και διαστάσεων σύμφωνα με το σχετικό σχέδιο. Πάνω στο μνημείο θα 

αναγράφονται οι τόποι καταγωγής των σημερινών κατοίκων της συνοικίας της 

περιοχής (Σεβδίκιοϊ, Μενεμένη, Βουρλά, Αϊβαλί, Σμύρνη).  

Το μνημείο θα τοποθετηθεί στο πάνω μέρος της πλατείας Κυδωνιάτη, όπως 

φαίνεται στο σχετικό απόσπασμα google earth.  

Οι δαπάνες για την κατασκευή και τοποθέτηση του μνημείου θα καλυφθούν 

από το Δήμο Πατρέων και συγκεκριμένα από τον ΚΑ 30-7135.00041 με το ποσό 

πίστωσης 7.000,00€, όπως έχει εγκριθεί στον προϋπολογισμό έτους 2024. Η 

κατασκευή και τοποθέτηση του μνημείου θα γίνει με απευθείας ανάθεση σύμφωνα 

με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016, άρθρο 118 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 

 

        Ο Πρόεδρος                   Τα Παρόντα Μέλη 

 

 

      ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΛΗΣ   

 

 

 

 
 

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 

ΣΙΜΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

ΑΪΒΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΣ 
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